

## 《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于民政工作的重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话，作出一系列重要指示批示，深刻指出民政工作关系民生、连着民心，强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作，明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，深刻阐明了事关民政事业发展的系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述，系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

性。习近平总书记关于民政工作的重要论述，系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

性。习近平总书记关于民政工作的重要论述，系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

市委理论学习中心组举行集体学习研讨

## 坚持知行合一以学促干 奋力推动经济高质量发展

张建慧主持并讲话

本报讯(记者 吴维峰)10月26日，市委理论学习中心组举行集体学习研讨，深入学习贯彻习近平经济思想，大力弘扬理论联系实际的学风，更加自觉用习近平经济思想解决实际问题，扎实推进中国式现代化建设周口实践。市委书记张建慧主持会议并讲话。省委第十六巡回督导组组长张兴辽到会指导。市长吉建军出席会议。

市委理论学习中心组成员进行集体自学。吴刚、吴兵、梁建松、任哲作交流发言。

张建慧指出，习近平经济思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是以习近平同志为

核心的党中央治国理政实践创新和理论创新在经济领域的集中体现，为做好新时代经济工作指明了正确方向、提供了根本遵循。各级党员领导干部要深刻把握习近平经济思想十三个方面的基本内容，深刻把握习近平经济思想具有的科学性、人民性、时代性、实践性、开放性，深刻把握习近平经济思想重大理论成果，深刻领悟蕴含其中的科学世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断提升分析研判、谋划发展的能力，以习近平经济思想武装头脑、指导实践、推动工作。

张建慧强调，要深刻领会做好经济工作是我们党治国理政的重大任

务，切实加强党对经济工作的全面领导，坚持和完善党领导经济工作的体制机制，推动党对经济工作的领导在职能配置上更加科学合理、在体制机制上更加完备完善、在运行管理上更加高效。要牢牢把握高质量发展首要任务，准确把握周口经济发展的阶段性特征，把推进制造业高质量发展作为主攻方向，加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系；坚持扛稳国家粮食安全重任，扎实推进农业强市建设“123710”工作举措，奋力在推动乡村振兴走在前列中率先建成农业强市；充分发挥区位优势，加快构建以港航为特色、以水铁公空为一体、以

“市区县园乡村村”网络为支撑的现代物流体系，推动资源优势加快释放；坚定不移实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略，加快推进国家级高新区创建，积极打造创新平台载体，为周口高质量发展提供有力支撑。

张建慧强调，要大兴调查研究之风，深入基层、深入一线，着力解决好人民群众的急难愁盼问题，真正让党员受教育、群众得实惠。要强化宣传舆论引导，牢牢掌握意识形态工作主动权，凝聚推进高质量发展的强大正能量。要加强分类指导，抓细抓实基层党组织和各领域党员主题教育，确保实现全覆盖。①6

## 全省新的社会阶层人士统战工作实践创新现场会在淮阳召开

本报讯(记者 王晨)10月25日至26日，河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新现场会在淮阳区召开。省委统战部副部长、一级巡视员梁险峰，市委副书记、政法委书记柳波，市委常委、统战部长皇甫立新出席活动。

柳波在致辞中说，近年来，周口持续加强新的社会阶层人士统战工作，引领新的社会阶层人士在推动经济社会高质量发展、维护意识形态安全、促

进社会和谐稳定等方面主动作为，有力汇聚了周口跨越赶超的“新”力量。周口将以此次会议为契机，在打造区域创新高地、建立现代产业体系、率先建成农业强市等方面持续发力，推动全市经济社会发展不断迈上新台阶。

梁险峰指出，各地对新的社会阶层人士统战工作高度重视，思想教育引导更加深入、队伍建设更加有力、平台载体和方式方法更加丰富、发挥优

势作用成效更加明显，全省新的社会阶层人士统战工作呈现出崭新局面。

梁险峰要求，要以提质为方向，持续夯实薄弱领域工作基础；以创新为核心，持续推动重点工作出新彩；以平台为抓手，持续建立完善各项制度机制；以试点为契机，持续创新工作思路和举措，在新时代开创新的社会阶层人士统战工作新局面。

会上，党建引领新的社会阶层人

士统战工作高质量发展品牌“豫新向党”正式发布，省新联会各分会正式成立，周口市、郑州市、淮阳区、滑县等7个市、县(区)党委统战部，以及商丘、濮阳等2个市级新联会作交流发言。

会议期间，与会人员先后到鹿邑县太清宫镇后双村、老子历史文化博物馆、淮阳区电子商务公共服务中心、风之韵体育馆等新的社会阶层人士统战工作实践创新基地进行现场观摩。①6

### 新兴产业换道领跑 特色优势集聚再造

社长总编看项目

总策划：顾玉杰 王健

## “面面”俱到 “麦”出企业高质量发展新步伐

——五得利集团周口面粉有限公司生产一线见闻

□记者 刘彦章 宋风 邱一帆/文 梁照曾/图

每到初夏时节，金色麦浪都会翻滚在广袤的豫东平原上。徜徉在一望无际的麦田，人们难免会想，这么多的小麦，是怎样被加工成面粉呈现在餐桌上的？在探访五得利集团周口面粉有限公司(以下简称周口五得利)后，记者得到答案，仅此一家面粉加工企业，每年就要收购100万吨小麦用作原材料，是周口小麦全年产量的近五分之一。小麦被加工成面粉后，销往周口及周边地区，占据豫东、豫南、湖南、湖北等地近三分之一的市场份额。

专注面粉加工的五得利集团于2005年落户周口，是当年周口市重点招商引资企业。据了解，周口五得利累计投资5亿元，先后建成3个制粉车间并顺利投产。如今，周口五得利日处理加工小麦3000吨，年产值和销售额达20多亿元，是周口临港开发区的纳税大户和重点企业。

### 先进工艺保质量

天还未亮，周口五得利门前的逍遥麻辣汤店店主已经开始制作葱油饼。经过高温炙烤，酥脆的油饼裹挟着浓郁的麦香扑鼻而来，再加上一碗提神醒脑的胡辣汤，为附近打工者输入满满的元气。在附近一家汽车经销店工作的李杰是这里的常客，他一边大口咀嚼，一边告诉记者：“这家店的葱油饼外皮焦香、饼芯筋道，不用细品就能明显感受到面粉原本的香味。”记者询问店主后得知，该店



面粉封装实行全自动化作业。

制作葱油饼的面粉正是出自周口五得利。

厂区内，自动化机器人手臂配合工作人员快速将面粉打包装车，运输车辆满载货物不断进出，一派繁忙景象。在工作人员的指引下，记者穿戴好头盔、鞋套、口罩，“全副武装”后走进生产车间。车间内，各种自动化设备开足

马力全速运转，生产过程中既看不到小麦、面粉，也见不到操作人员，整个生产车间干净整洁，与人们脑海中面粉生产加工现场粉尘飞扬的景象大相径庭。

(下转第二版)

## 张建慧在川汇区调研重点项目建设工作时强调 抓紧抓实项目建设 做大做强主导产业

本报讯(记者 王艳)10月26日，市委书记张建慧到川汇区调研重点项目建设工作，强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展首要任务，进一步抢抓机遇、鼓足干劲，围绕主导产业链补链强链，推动项目提速提质，为高质量发展培育新动能、打造新引擎。

在精泰智能终端(周口)产业园，张建慧走进生产车间，围绕企业生产经营、园区产业导入、未来发展等与企业负责人认真交流，希望企业发挥技术、产品等优势，以市场需求为导向，以提质增效为中心，推动生产要素合理高效配置，吸引更多产业链上下游企业来周投资，加快实现规模发展、集群发展，助力周口建设全国有影响的智能终端零部件生产基地。周口市亮显科技集团有限公司是一家集研发、设计、生产、销售于一体的高新技术企业，产品主要应用于手机、平板、电脑、智能家电、桌面显示器等。张建慧详细询问企业在产品研发、科技创新、市场销售等方面的情况，鼓励企业在创新产品、开拓市场上下功夫，不断提升产品质量和企业核心竞争力。张建慧还到双创中心建设现场调研，就高质量推动项目建设、高水平打造科技企业孵化器等方面提出要求。

张建慧强调，要保持定力抓产业，紧盯主导产业不放松，坚持集群集聚链式发展，集中力量打造一批龙头企业，培育一批专精特新企业，全面提升产业链供应链竞争力和稳定性。要持之以恒抓招商，围绕主导产业精准绘制招商图谱，大力开展产业链招商，充分发挥龙头企业引领带动作用，积极招引上下游配套产业和关联企业，加快补齐短板、锻造长板，提升产业集聚度。要高质量抓项目，始终坚持“项目为王”，抢抓项目建设有利时机，主动、精准、合理配置资源，发挥工作专班职能作用，强化要素保障，集中精力解决项目建设中存在的堵点难点问题，推动项目建设提速提质，努力形成更多实物工作量。要聚集资源抓创新，持续推进国家高新技术产业开发区创建工作，加快引进培育高新技术企业，打造高能级创新平台，招引高水平创新人才，为打造区域创新高地上蓄势赋能。①6

## 运动燃激情 奋进新时代 周口市第四届市直机关职工运动会开幕

本报讯(记者 刘昂)10月26日上午，周口市第四届市直机关职工运动会开幕式在周口市体育中心体育馆举行。市委副书记、政法委书记柳波，市人大常委会副主任刘建中，副市长秦胜军，市政协副主席程若光出席开幕式。

10时许，全场起立高唱中华人民共和国国歌。裁判员代表和运动员代表先后宣誓，表示将秉公裁判、公平竞争，展现出良好的体育精神和职业道德。

柳波宣布，周口市第四届市直机关职工运动会开幕。

秦胜军代表市政府向运动会的开幕表示热烈祝贺，向参加运动会的全体运动员、教练员、裁判员和工作人员致以诚挚的问候。他指出，近年来，市委、市政府始终坚持把体育当作重要民生工程，全面贯彻《全民健身条例》和《体育河南建设实施方案》，加快推进体育周口建设步伐，

持续加大资金投入力度，全市体育基础设施不断完善，全民健身活动蓬勃开展，周口体育赛事缤纷多彩、优秀人才层出不穷。特别是今年我市成功举办河南省第九届少数民族传统体育运动会，组团参加河南省第十四届运动会，充分展示了周口的体育实力和良好形象。希望广大干部职工以本届运动会为契机，把赛场上激发出来的热情和活力，转化为爱岗敬业、砥砺争先的昂扬斗志和强大合力，为建设“道德名城、魅力周口”、奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章作出新的更大贡献。

据悉，四年一届的市直机关职工运动会是我市市直机关水平最高、规格最高的综合性全民健身运动会。本届运动会由市政府主办，市教体局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办，设有拔河、乒乓球、羽毛球、篮球等12个竞赛大项，共有来自105个市直单位的4200多名职工参加比赛。①6

## 河南扶沟：小种苗育出大产业

□光明日报记者 王胜昔 光明日报通讯员 郝金贵 穆文涵

初秋时节，在河南省周口市扶沟县瓜菜育苗基地内，一株株蔬菜苗长势喜人，工人们正忙着筛苗移盘、搬运装车。“这批运往安徽的9万株花椰菜苗发出后，我们紧接着就要为大棚彻底消毒、培养介质、选种浸种，为下茬育苗做足准备。”基地负责人焦运来说。

焦运来是当地出了名的育苗“老把式”。2013年，他承包了300亩地，建立了集约化育苗基地，培育西瓜、番茄、茄子、辣椒等40多个品种，四季育苗不间断，年育苗量约3000万株。基地的无土果蔬苗生长速度快、成活率高、抗病性强，深得种植户的青睐，年销售额达1000多万元。一位安徽客商说：“这里的菜苗品种齐全，最重要的是品质好、产量高。”

的集约化育苗基地共有12家，年供优质果蔬种苗1.9亿株，集约化育苗率达到95%。近年来，扶沟县把种苗培育作为现代农业转型的方向，积极发展“种苗经济”，大力培育特色优质种苗基地，助推蔬菜产业发展，促进农民增收。

走进河南农业大学扶沟蔬菜研究院智能育苗中心，不同的连栋温棚生长着不同周期的苗株，工人们有的在播种，有的在分苗，有的在嫁接……

“我们采用工厂集约化育苗，建立了完善的育苗技术流程，播种、催芽、施肥、灌溉等都是机械化流水线作业。”河南农业大学扶沟蔬菜研究院负责人马强介绍。(下转第二版)

### 主流媒体 看周口

周口日报 周口晚报 周口广播电视台